

Las Provincias de Levante



DIARIO DE LA NOCHE

Año X

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 24 de Octubre de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20. No se devuelven originales.

N.º 2835

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1, (Paseo de Barcelona)

GARANTIAS

Capital social efectivo. Pesetas 12.000.000
Primas y reservas. » 43.598.510
TOTAL. » 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS contra INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694,43.

Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 34.

SEGUROS sobre la VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

PRENSAS Y MOLINOS PARA LA OLIVA DE VARIOS SISTEMAS Y CABIDAS

Garantizados por uno o más años. Venta a plazos ó al contado.
Almacén de Hierros y Carbones de J. García.

ESPECIALISTA

Único en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

También las tiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchillería fina de todas clases. Se vacían toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR
Plaza de Palacio 2 y Frenetería 1.

A los exportadores de pimiento

Se realiza una buena partida de saquitos para las muestras, libros rayado y copiado, papel comercial y sobres, plumas y objetos de escritorio.

Trapería 16, frente al Café del Siglo 4-15

Guerra en Cuba

(CRÓNICA DE LA)

por D. Rafael Guerrero

Recibidos hasta el 19.º cuaderno.

PRECIO 10 CÉNTIMOS

Corresponsales que pueden facilitar dicha obra:

Lorca. . . Juan José Moya. Parrica, 12

La Union. Alfonso Ros.

Alhama. . Francisco Sanchez.

Cieza. . . Tomás Perez.

Mazarrón. José Sanchez Belmonte.

Único punto de venta en Murcia:

DIEGO RUS.—Apóstoles, 20-b.º

COLEGIO SUPERIOR

DE

Ntra. Sra. del Pilar

para niñas y señoritas

dirigido por las profesoras doña Concepción Perez Valdés y doña Rosario (hermanas)

Este acreditado centro de enseñanza tiene abiertas sus clases desde el día 5 del presente mes de Septiembre donde se aplican los últimos adelantos pedagógicos prescritos en la enseñanza elemental y superior.

Se dan clases de solfeo y piano por el renombrado profesor D. Juan Diego Manresa.

Los sábados se explicará a las niñas Religión y Moral por D. José Rubio Valdés, presbítero.

Calle de San Pedro y Desamparados, número 15.

Se necesitan sustitutos
San Antonio 4.—Murcia.

Edicion de la noche

24 DE OCTUBRE

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

EL PANTANO DE LORCA

La expropiación del Pantano de Lorca, se impone cada día mas con fuerza irresistible. Multitud de conveniencias lo exigen y la importancia del hecho se explica, por la inmensa influencia que tendría sobre toda la zona comprendida, desde Lorca á Guardamar.

Lo esencial ya es la forma, el procedimiento para llevar á cabo esa expropiación, y en esto es en lo que hay que pensar, para que tan grande mejora se realice sin dificultades ni violencias.

Pero como para lo bueno siempre hay fórmula aceptable, nosotros esperamos que no transcurra mucho tiempo sin que se acometa con éxito una empresa tan meritoria y fecunda. Será un rico presente de cuantiosos beneficios para la zona inundada.

LIQORES DE LA PROVINCIA

En la parte Norte de la provincia, se producen riquísimos licores, y aun se podrían hacer mayores progresos en esta industria, si se propagara la excelente calidad de los mismos.

Los alcoholes de Bullas, Cehegin, Mula, Jumilla, Yecla y otros pueblos, tienen superiores condiciones.

Faltan capitales que se dediquen con inteligencia á ese negocio y propaganda por todo el mundo, para que conozcan nuestros productos.

Constantemente vemos en los cafés, como se consumen por el público malos aguardientes, efecto tan solo de la propaganda que se ha hecho de los mismos y que ha bastado para realizar grandes ganancias, en negocios industriales.

Es preciso que nuestros productores de la provincia se convenzan de una gran verdad; hay que luchar ó perecer; tenemos muy buenos productos pero no los conocen en ninguna parte y por esta razón no pueden estimarlos ni pagarlos bien.

En una palabra; sabemos producir, pero no sabemos vender.

Los baños de Fortuna

CARTA DE AYER

Se encuentra este balneario muy concurrido.

Recientemente han llegado la señora del Ministro de Fomento y varias familias de Madrid.

No hay una sola habitación desocupada.

Han llegado también á estos baños, los médicos de esa capital D. Agustín Ruiz, D. Benito Ciosa y D. Ignacio Martínez.

El acreditado fundidor de esa don

Francisco Peña Vaquero, también se encuentra entre nosotros.

Aquí se pasa el tiempo muy agradablemente.

Anteayer hicieron varias familias de esta, una expedición á Abanilla, cabalgando en sendos burros.

La fiesta estuvo muy divertida y se prestó á cómicos incidentes, pues al regreso se inició una ligera lluvia, que obligó á acelerar el paso.

Asistió la señora del ministro de Fomento.

Hoy ha estado en esta algunas horas el Sr. D. José Esteve, con objeto de conferenciar con el Sr. Villapadierna. Aquí se ha dicho que la entrevista fué muy afectuosa.

Los Excmos. Sres. D. Diego Gonzalez Conde y Barón del Solar de Espinosa, son muy visitados por multitud de amigos políticos y particulares de la provincia.

Para mañana se prepara otra expedición.

Hace una excelente temperatura. Suyo affmo.

Corresponsal.

LA GUERRA DE CUBA

Barcos de guerra en Cuba.

Para cuando comiencen las operaciones en gran escala, se encontrarán en aguas de Cuba los barcos siguientes:

Acorazados: *Pelayo, Vizcaya, Almirante Oquendo y Alfonso XIII.*

Cruceros de primera: *Alfonso XII y Reina Mercedes.*

Los de segunda: *Conde de Venadito, Jorge Juan, Isabel II, Infanta Isabel y Marqués de la Ensenada.*

Los cañoneros de primera: *Golicia, Magallanes, General Concha, Nueva España, Martín A. Pinzón, Hernán Cortés, Pizarro y Vasco Núñez de Balboa.*

En la actualidad están en Cuba los cañoneros de segunda: *Alcedo y Cuba Española, y los de tercera Telegrama, Indio, Fradera, Contramaestre y Criollo, á los cuales se añadirán los nuevos Diego Velazquez, Ponce de Leon, Alvarado y Sandoval.*

Ayer debieron salir de Inglaterra para Cuba, á bordo del vapor *Brinkburn*, los cañoneros de la casa Forrest, *Estrella, Satélite, Vigía, Lince y Ligera.*

Están por consiguiente en viaje para su destino, los veinte cañoneros contratados para Cuba y construidos en Inglaterra: siete de más de cien toneladas, y 12 de menor tonelaje.

De Cádiz saldrán también para Cuba dos lanchas cañoneras de las que construye Vea Murguía, á fines del mes corriente, y las cuatro restantes dentro del próximo Noviembre.

El número de barcos ascienden á 43. Además, si se creyeran necesarios, irían á Cuba, el *Infanta María Teresa*, reparado, y la *Numancia y Victoria*, reformados, quedando en la Península disponibles el *Isla de Luzón* y el *Isla de Cuba*, y reparándose en Canarias el *Filipinas*.

En esta relación, como se ve, no se hace mención de los seis trasatlánticos, que se dispondrán para prestar servicios de guerra en la gran Antilla.

NOTICIA DUDOSA

Según telegramas recibidos por «El Imparcial», la prensa de Santiago de Cuba llegada el 20 á la Habana, afirma que ha habido un rudo combate entre las tropas al mando del teniente coronel Rondón y las fuerzas insurrectas del cabecilla Rabi.

El encuentro, que ocurrió entre Baire y Bayamo, ha sido fatal para los insurrectos, que fueron derrotados, tuvieron 80 muertos y se les hizo 103 prisioneros.

En la Habana se tiene por inexacta esta noticia, porque habiendo cable en-

tre Santiago de Cuba y la Habana y funcionando ahora con toda regularidad, no ha llegado la confirmación oficial.

Lo que se sabe cierto es que dicho cabecilla reunió hace poco á los mas importantes hombres del campo rebelde, para exponerles con toda franqueza que han resultado fallidos los cálculos de los separatistas, por haber demostrado España una pujanza increíble.

Añadió que convenia estudiar la manera de terminar la lucha.

La actitud vacilante de Rabi es un dato importantísimo, por tratarse de uno de los hombres de más influjo de la revolución, y que es el brazo derecho de Maceo.

El temporal.

Habana 22.

Abonanza el tiempo. Las furiosas tempestades de estos últimos días van desapareciendo, sin que aun se vean muchos pueblos libres de violentos huracanes y de torrenciales lluvias.

Merced á que han desaparecido en parte los grandes peligros del temporal, se van conociendo los efectos terribles que éste ha ocasionado.

Hay algunos pueblos cuya situación es verdaderamente lastimosísima.

Los campos han quedado convertidos en fango; y muchas casas se han hundido, llevándose los enseres y muchos animales la inundación.

Los pueblos que más han sufrido son los de las provincias de Occidente, y parece que la desgracia ha elegido como predilectos á los enclavados en los distritos de Sagua y Remedios.

Estos son los que más han sufrido, y los que habrán de sentir durante más tiempo los desastrosos efectos del temporal.

Algunos de estos pueblos están completamente aislados.

Han quedado destruidas la línea férrea, y la telegráfica.

Tardará mucho tiempo en la recomposición de lo que se ha destruido, y especialmente en el telégrafo, en cuya línea ha desaparecido mucho material y gran parte ha quedado inservible.

El asesinato en Nueva Paz.

El individuo asesinado en Nueva Paz no ha sido el alcalde interino de dicha población, según noticia que en un principio llegó á esta capital, sino un conocido tabaquero.

Un encuentro.—Seis rebeldes muertos y muchos heridos.

La columna mandada por el teniente coronel Cavestany ha tenido un importante encuentro en el potrero «Dos Amigos» (Matanzas), con gran número de insurrectos.

Se sabe que entre éstos se hallaban las partidas mandadas por los cabecillas Bacallao y Calderon.

El combate fué muy reñido. Comenzó por el ataque de las partidas á un pequeño número de nuestros soldados, que iban de avanzada.

Se aproximó rápidamente el grueso de la columna y se trabó una lucha muy reñida, hasta que los insurrectos, viendo que iban perdiendo terreno por momentos, abandonaron el campo, internándose en la manigua.

Dejaron en poder de nuestras tropas seis muertos.

Se llevaron muchos heridos.

Carta de un oficial.

Hé aquí la que dirige á su familia, un bravo oficial de los embarcados en Barcelona en una de las expediciones de este verano:

«San Luis 21 Setiembre 1895.

Después de llevar un feliz viaje, haciendo escala en Puerto-Rico el día 4, el 6 en la bahía de Guantánamo, donde dejamos el batallón de Luchana, llegamos el 7 á Santiago de Cuba, donde desembarcamos, y el 8, por ferrocarril, llegamos á este poblado de San Luis; no hay mas que un cuartel de madera que se hallaba ya ocupado por otras fuerzas, y nos alojaron en casas particulares;

